

# 舊約「以賽亞書」第十九至二十一章讀經拾穗

## 本週進度

以賽亞書第十九至二十一章。

## 生命讀經

以賽亞書生命讀經第四、十二篇，以西結書生命讀經第十三篇。

## 經文大綱

一、第十九章：耶和華的審判—埃及因其偶像與智慧人，而遭擊打以致荒涼。

二、第二十章：耶和華的審判—因古實成了以色列所仰望的，埃及成了以色列所誇耀的，以致埃及被擄，古實被遷徙。

三、第二十一章：耶和華的審判—巴比倫因其偶像而遭毀滅。耶和華不審判度瑪。耶和華的審判—亞拉伯因其好戰而遭戰爭的重災，以致荒涼。

## 真理要點

一、從以賽亞書十三到二十三章這一大段經文，論到耶和華對列國的審判及其結果，就是基督的來臨和接着而來的復興。這些章節給我們看見一個主要的點—列國被神的仇敵利用，來攪擾神的選民，攔阻神，使神無法完成祂的經綸。因此，神被迫進來審判列國。這一切審判帶來一件事，就是基督的引進。基督的引進和以色列的復興都來自耶和華對列國所施公義的審判。神越審判列國，基督就越被引進；基督越被引進，就越帶來以色列的復興。基督的引進和以色列的復興，要產生千年國。至終，千年國要總結於神經綸終極的時代，就是新天新地。

二、耶和華在審判的事上，也要因埃及的偶像和智慧人，而擊打埃及，使其荒涼。這裏我們看見神把智慧人與偶像同列。在二十章四至六節，我們看見耶和華的審判，要藉着亞述王使埃及被擄，古實被放逐，因為古實成了以色列所仰望的，埃及成了以色列所誇耀的。以色列不依靠神，反期望從古實得幫助，從埃及有所得而作其誇耀。神恨惡這事，因此審判了他們。

## 生命經歷

一、我們越思想神對背叛者所施的審判，就越看見人需要神的救恩，這救恩就是基督自己。我越研究世界的局勢，越領悟今天世上難處惟一的解決方法，乃是基督的來臨。我們必須相信祂要回來。當祂等候的時候，祂正為着祂的來臨豫備一切，包括豫備我們眾人。萬有都互相效力，使我們對人生和人類有一種想法、觀念和領會，叫我們深處興起渴慕：「主耶穌，你必須回來。你若不在這裏，這裏就沒有路。萬有都必須由你來審判。主，你必須來。」

二、任何在我們裏面代替神的東西，都是偶像。凡我們所愛慕的若超過對主的愛慕，都是一種偶像。學位、教育、金錢、衣着、妻子、丈夫、兒女，都可能成為偶像。在我們的日常生活中，基督被其他的事物頂替了。譬如，基督也許被你的謙卑所頂替了。自然而然的，不知不覺的，你就活天然的謙卑，而不活基督。一天又一天，基督被許多的東西所頂替。祂也許被我們的殷勤、坦率、誠實所頂替。我們沒有活基督，反而活這些天然的屬性或特質。

❖ 陳蕙帆